
نص الخطاب الملكي السامي خلال مأدبة العشاء الرسمي المقامة على شرف
رئيس جمهورية مدغشقر

"الحمد ل وحده والصلة والسلام على مولانا رسول الضض وآلضه وصضضحبه فخامضة الرئيضس السضيدة الفاضضضلة  
عقيلته أصحاب المعالي والسعادة حضرات السيدات والسادة يسعداني كل السعادة أن أسضضتقبل فضضي شخصضضكم
الكريم, يا صاحب الفخامة رئيس جمهورية مدغشقر الشقيقة, هذا البلد الكبير الذي يكضن لضه سضائر المغاربضة

أصدق مشاعر المودة والتقدير. كما يطيب لي أن أجدد الترحيب بكم في المغرب, وبالوفد المرافق لكم .
إن استقبالكم في المغرب اليوام ليعضضد مضضن المناسضضبات النضضادرة, الضضتي تمضضتزج فيهضضا المشضضاعر القويضضة والمضؤثرة

بالمودة المفعمة, النابعة من استحضارانا لذكريات حية ومشاعر صادقة.
فقد ارتبط اسم مدغشضضق, فضضي ذاكضضرة الشضضعب المغربضضي, علضضى الضضدواام بالملحمضضة البطوليضضة, لكفضضاحه مضضن أجضضل
الحرية . فمشاعر التضامن, التي عبر عنها الشعب الملغاشي الشقيق, تجاه جدي المنعم جللضضة المغفضضور لضضه
الملك محمد الخامس, طيب ال ثراه, وأسرته الملكية التي كاانت مرافقة له, وكضضذا التقضضدير الضضذي أحيطضضوا بضضه
خلل فترة المنفى في اانتسيرابي, كل ذلك جدير بأن يظل موشضضوما فضضي ذاكرتنضضا. وقضضد تضضابع المغاربضضة بتضضأثر

 إلى بلدكم, حرصا منضضه علضضى التعضضبير للشضضعب الملغاشضضي1957عميق الزيارة التي قاام بها جدي المنعم سنة
الشقيق, عن عميق امتناانه, لما حظي به جللته والسرة الملكية, مضضن عنايضضة خاصضضة خلل الشضضهور السضضبعة

والعشرين التي قضوها في أانتسيرابي.
ومنذ هذا التاريخ , الذي يمثل بالنسبة للمغرب صفحة ذهبية, لما ينطضوي عليضه مضضن دللضة عميقضة , وتحضضول

حاسم , في رسم مستقبل بلدانا, أضحت جمهورية مدغشقر تحتل مكاانة متميزة في قلوب المغاربة.
فمن دواعي المتنان إذن, أن تتم زيارتكم للمغرب وهو يتأهب لتخليد الذكرى الخمسين لعضضودة المغفضضور لضضه

جللة الملك محمد الخامس وأسرته الكريمة من المنفى في بلدكم.
فخامة الرئيس , إن هذا التلحم بين بلدينا, الذي يشكل حلقة مجيدة من تاريخنا المشضضترك, هضضو الضضذي يعطضضي

للعلقات المغربية الملغاشية دللتها المتميزة .
ذلكم أن التذكير بهذا الحدث الهاام يجعلنا انستحضر, بكل اعتزاز وإجلل, الدور الرائضضد الضضذي قضضاام بضضه جضضدي
ن حريضة المغضرب وكرامتضه المنعم, جللة المغفور له الملك محمد الخامس, بكضل تحضد وإصضضرار, للضدفاع ع

واستقلله وحرية أفريقيا بكاملها.
كما يطيب لي, في هذا الصدد أن أستحضر معكم مشاعر الود التي ظل والضضدي المنعضضم, جللضضة المغفضضور لضضه
الملك الحسن الثااني رحمه ال, يخضضص بهضضا علضضى الضضدواام بلضضدكم الشضضقيق, وكضضذا حرصضضه الضضدائم علضضى تطضضوير
العلقات المغربية الملغاشية. بيد أانه, وبكل أسف, خبت جذوة هذا التعاطف بين بلدينا, تحت تضضأثير الوضضضع
الدولي, الذي كان قائما آانذاك, وبفعل هيمنة اليديولوجيات . فلم يملك المغضرب خلل سضنوات طضوال إل أن

يقف موقف السف والستغراب, أماام ما حصل من تباعد بادرت إليه السلطات الملغاشية يومئذ.
 , خلل2003ولهذا فقد تأثرانا بالغ التأثر بمبادرتكم تدشين ساحة محمضضد الخضضامس فضضي أانتسضضرابي فضي ينضاير

ن وشضائج زيارة صاحبة السمو الملكي الميرة لل أمينة, معتبرين ذلك التفاتة جديرة بالشادة, لما تجسضضده م
الصداقة والخوة والتقدير.

إن هذا الماضي المشترك من تاريخنا يحتم علينا أن انبدأ عهدا جديدا في العلقات بين البلدين, فنقيم تعاوانضضا 
قويا ومتنوعا مبنيا على أسس سليمة وثابتة من التضامن والصداقة والحتراام المتبادل.

وهذا ما يحفزانا للعمل سويا معكم, فخامة الرئيس من أجل رفع الحضضواجز والصضضعوبات الضضتي عكضضرت صضضفو
الماضي, في إطار من التشاور الموصول, من أجل تطوير علقات ثنائية, من شأانها السهاام بقوة في دعضضم

الجهود التنموية لكل البلدين .
فخامة الرئيس, إاننضضا انتضضابع باهتمضضاام كضضبير وتعضضاطف أخضضوي مسضضيرة التقضضدام والتنميضضة الضضتي حققتهضضا جمهوريضضة

مدغشقر, في ظل قيادتكم الحكيمة, والتي منحت بلدكم الشقيق المزيد من الشعاع القليمي والدولي .
كما يطيب لي, في هذا السياق, أن أجدد لكم التأكيضضد لسضضتعداد المغضضرب الكامضل, لتقضديم مسضضاهمته فضضي تنميضة
بلدكم, وتوفير الدعم القوي لكل مبادرة تسير في اتجاه تعزيز علقات الصداقة والتعضضاون, لعطائهضضا طابعضضا

انموذجيا.
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وعلى انفس النهج يجدر ببلدينا التشبث في عزام وثبات, بمسلسضضل تفعيضضل التعضضاون الفريقضضي, ليكضضون انموذجضضا
للتعاون جنوب -جنوب . وهو ما يقتضضضي منضضا تسضضخير كضضل جهودانضضا, لتحقيضضق التنميضضة المسضضتدامة والانضضدماج
الكبر لقتصاديات القارة, ول سيما في الطار الطموح للنيباد, الذي يستوجب حشد كل الفعاليات الصضضادقة

لانجاحه, في إطار مجموعات إقليمية خاصة.
ن بنضاء اتحضاد المغضضرب العربضي خيضارا اسضتراتيجيا وفي هذا الصدد, فإن المغرب الذي جعل علضى الضدواام م
للاندماج القليمي, لعازام على المساهمة الفعالة من أجل رفع المعيقضضات الضضتي تحضضول دون البنضضاء المغضضاربي.
وسيواصل عمله بصدق مع المم المتحدة ومع جميع الطراف المعنية من أجل التوصضضل إلضضى حضضل سياسضضي
توافقي ومتفاوض بشأانه, وانهائي لقضية الصحراء, في إطار احتراام سيادة المغرب, ووحدته الترابية. وهو

الحل الذي سيمكن من وضع حد للنزاع المفتعل حول القاليم الجنوبية للمغرب.
وإن عمل بلدي المندرج فضضي إطضضار الشضضرعية الدوليضضة ليقضوام علضضى أسضضاس تفضضضيل وتشضضجيع سضضبيل الحضوار
والتفاوض, في تسوية كل النزاعات التي تهدد السلم والمن الدوليين, ولسيما في إفريقيا حيث يمكن لبلدينا

توحيد جهودهما في هذا الطار.
فخامة الرئيس , إانني لعلى يقين بأن زياتكم للمغضرب سضتكون لهضا انتائضج مفيضدة ومثمضرة, تمكننضا مضن تعميضضق
علقات الخوة الفريقية الجامعة بيننا, ومنح دينامية جديدة لتعاواننا الثنائي, بعد سنوات من الجمود وسضضوء

التفاهم.
وإذ انجدد الترحيب بضيوفنا الكراام, أدعوكم أصحاب المعالي والسعادة, حضرات السيدات والسادة للوقوف
تكريما لفخامة السيد الرئيس مارك رافضضالو مااناانضضا ولعقيلتضه المحترمضة, مضن أجضضل الصضضداقة الضضتي تجمضضع بيضضن

المغرب ومدغشقر وتوطيد علقاتهما الثنائية.
والسلام عليكم ورحمة ال تعالى وبركاته ".
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